

ПРОКУРАТУРА ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА Г. СИМФЕРОПОЛЯ  
РАЗЪЯСНЯЕТ:

**«Ответственность за оскорбление представителя власти при  
исполнении им своих должностных обязанностей»**

Данное разъяснение подготовлено в связи с увеличением на территории  
Центрального района г. Симферополя количества совершенных  
преступлений, предусмотренных ст. 319 УК РФ.

Итак, публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей или в связи с их исполнением - наказывается штрафом в размере до сорока тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев, либо обязательными работами на срок от ста двадцати до ста восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок от шести месяцев до одного года.

В действующем уголовном законодательстве оскорбление входит в единую группу преступлений против личности и является составной частью преступлений против свободы, чести и достоинства личности. Вместе с тем, ответственность за ряд преступлений, связанных с оскорблением отдельных категорий должностных лиц, предусмотрена специальными нормами Уголовного кодекса Российской Федерации.

Статьей 319 Уголовного кодекса РФ предусмотрена уголовная ответственность за оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей или в связи с их исполнением. Нет смысла спорить о том, что честь и достоинство лиц, облеченных властью, требуют более высокой степени защиты, поскольку в данном случае под угрозой оказываются не только личные интересы указанных должностных лиц, но и интересы государства. Нормальная деятельность органов власти в рамках совершения рассматриваемых преступлений нарушается не просто из-за подрыва ее репутации, а в результате ущемления чести и достоинства конкретных лиц, осуществляющих ее.

В качестве лиц, в отношении которых наиболее часто совершаются указанные преступления в силу специфики их служебной деятельности, выступают сотрудники полиции, а точнее те из них, которые непосредственно пресекают преступления и административные правонарушения: сотрудники патрульно-постовой службы, оперуполномоченные и участковые уполномоченные полиции.

Так, например житель города Симферополя, находясь в состоянии алкогольного опьянения в общественном месте, при составлении административного протокола на него предусмотренного ст.20.21 КоАП РФ, умышленно оскорбил сотрудника УМВД России по г. Симферополю. В настоящее время следственными органами в отношении нарушителя

возбуждено уголовное дело по ст. 319 УК РФ (Оскорбление представителя власти).

Помощник прокурора  
Центрального района г. Симферополя

Ю.Ю. Терентьев